

bel

- 20 -

1982.05.16.

sb0025 bezár az országos képzőművész  
sb0026 ausztriába utazott a győri balett  
sb0027 vasárnapi csucsforgalom /1/  
sb0028 vasárnapi csucsforgalom /2/  
sb0029 ünnepi hangverseny  
sb0030 tartalomjegyzék  
/mti/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: pástor jános  
szerkesztette: halasi györgy

rj - - v é g e -  
18.06 160582 1156

-. -

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1982. május 17. bel h é t f ő

-----  
sb0001 4 150 mtib1001

bnv nagydijas termékek /1. rész/

1982. május 17. - a vásárdíj bizottság az idén tíz terméknek ítélte oda a bnv nagydíjat. az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk a nagydíjas gyártmányok listáját. a díj átadására hétfőn kerül sor, az anyag

h é t f ő n 9 ó r á t ó l használható fel!

-----  
az alba regia állami építőipari vállalat alaplást fa nyílászáró és térhatároló szerkezete a legszigorubb energiatakarékosági követelményeknek is eleget tesz. mivel az országos energiafelhasználás 15-20 százaléka az épületek fűtését szolgálja, fontos, hogy az ajtók, az ablakok hőszigetelése minél jobb legyen és lényeges az is, hogy minimális karbantartást igényeljenek, továbbá esztétikusak legyenek. az új gyártmányt, amely fa és pvc felhasználásával készül, hungaropon hőszigetelő üveggel látták el. csekély karbantartást igényel; amíg a festett nyílászárókat 4-5 évenként kell felújítani, addig ezt csak 20-25 évente.

a csepel művek szerszámgépgyára 1980-ban megmunkáló központok gyártására kötött know-how kooperációs szerződést a japán yasuda céggel. azóta a japán berendezést az európai szabványoknak megfelelően átalakították, javítva európai versenyképességét. a megmunkáló központ a hannoveri elmúlt évi szerszámgép-kiállításon nagy sikert aratott, néhányat francia cégek megvásároltak. azóta

bel

- 2 -

1982.05.17.

ujabbakat rendeltek a francia vállalatok. más tőkés cégekkel is tárgyalnak az exportról. a gyár úgy tervezi, hogy az idén az ybm-90n-100 típusu megmunkálóközpontból több mint 100 millió forint értékben szállít külföldre.

a ganz kapcsolók és készülékek gyárának új elektromos kapcsolója, a vk 02 típusú vákuumkontaktor az utóbbi évek fejlesztésének eredménye. az energia- és anyagtakarékosság világszerte támasztott műszaki követelményeinek eleget tesz az új készülék. karbantartást gyakorlatilag nem igényel, vezérlő és áramköri elemei könnyen cserélhetők. nincs szükség állandó kezelőszemélyzetre sem. legfőbb felhasználási területe a bányászat, főleg a frontfejtésekben alkalmazhatják nagy biztonsággal. elterjedésére számítanak a villamosvontatásnál és az erőművi szivattyumotoroknál is. /folyt. köv./ sa

00.10 170582 2210

-. -

sb0002 4 150 mtib1002

bnv nagydijas termékek /2. rész/

a híradástechnikai ipari kutató intézet több évi folyamatos műszaki fejlesztő munkával alakította ki az icomat memóriaáramkör-vizsgáló gyártmánycsaládot. ezek a berendezések a modern mikroelektronikai ipar nélkülözhetetlen eszközei. a termékcsalád egyes típusait négy éve gyártják, most az icomat-110 típusu, lsi mintájú berendezést fejlesztették ki, és az elektronikus mérőkészülékek gyarával együttműködve készítik sorozatban. a kgst-országokból máris nagyszámu megrendelést kaptak.

a hungária műanyagfeldolgozó vállalat egymásba helyezhető láda- és rekeszcsaládot alakított ki. régi hazai igények alapján megkezdték a sorozatgyártást. a termékek formatervezettek, és könnyen tisztíthatók. a négyféle alaptípusból évi 500 ezer darab előállítására rendezkedtek be. a ládák és a rekeszek teherbírása eléri a 400-500 kg-ot, helyigényük fele a hagyományos ládákénak.

a kaposvári mezőgép vállalat az atlas-weyhausen kg. nszk-beli cég licence alapján kezdte el a kcr-8000 típusú hidraulikus darucsalád sorozatgyártását. a daruk kisebb és nagyobb tehergépkocsikra, traktorokra önálló rakodógépként is felszerelhetők. sokféle variációban gyártják; 17féle gémszerkezettel, számos vezérlési móddal - különböző termékek rakodásához. az idén a belföldi piacra szánt, ugyanennyit tőkés exportra készítenek.

bel

- 3 -

1982.05.17.

a kipszer könnyűipari szerelő és építő vállalat ugynevezett kondenzvíz-leválasztó automatát fejlesztett ki. évente huszezer automata készítését tervezik, s a készülékekkel évente 200 ezer tonna olajat takaríthatnak meg. főleg textilipari szűrőkben, mosodákban, faipari berendezések üzemelésénél, butorgyárakban, távfűtésnél, gyógyszer-, papír- és bőripari technológiáknál alkalmazhatják a korszerű berendezést.

a medicor művek modern félvezetőkből, integrált áramkörök felhasználásával korszerű kardiológiai mérőrendszert készítettek, amelyet a szív- és keringési vizsgálatoknál használhatnak. a korábbi gyakorlattól eltérően, ugynevezett noninvazív /beavatkozás nélküli/ módon alkalmazhatják. a készülékből - a tervek szerint - évente 30-at gyártanak a hazai piacra és kétszer ennyit exportra.

/folyt. köv./ sa

00.11 170582 2184

-. -

sb0003 4 150 mtib1003

bnv nagydijas termékek /3. rész/

a szim esztergomi marógépgyára vízszintes megmunkálóközpontot fejlesztett ki, amelyet számjegyzérlésű szerszámgépekkel, szerszámváltóval és esetenként automatikus munkadarab-cserélővel is felszerelhetnek. az mc 1000-1250 berendezés bonyolult műveletek elvégzésére alkalmas, már az idén 14-et szállítanak belőlük külföldre.

a vegyterv tíz éve készít korszerű magasraktárakat. a továbbfejlesztett változatot most modul-rendszerben hozta piacra. a magasraktár 5-24 méter magasságu belső térben építhető fel. kézi vagy automatikus vezérléssel és felrakógépekkel működik. jelenleg öt ilyen magasraktárat építenek itthon és külföldön. /mti/

jf-sz/ke/sa bam bc

00.12 170582 0713

-. -

bel

- 4 -

1982.05.17.

sb0004 4 150 mtib1004

födémszerelés egy óra alatt

1982. május 17. - a csongrád megyei tervező vállalat szakembereinek szabadalma alapján új, gyors födémépítési módszert vezetett be a megyei építőipari vállalat. eszerint a lakásfelújítások legnehezebb feladatát, a födémcserét úgy oldják meg, hogy a földön előre elkészített födémeket egyszerre, egyben emelik be a helyére, miután a régiakat lebontották. a falakon belül felcsörlőzött betonfödémeket különleges acélhüvelyes tartókkal rögzítik; először a legfelsőt rakják helyre, majd a lefelé következő szinteket. a módszer nagy előnye a gyorsaság: a beemelés művelete mindössze egy óráig tart. nincs szükség zsaluzatra, aláducolásra, az előre elkészített felületeket nem kell vakolni, mert simák, festhetők, tapétázhatók.

a vállalatnál egyébként több új födémfelújítási módszert is kidolgoztak, hogy meggyorsítsák a tatarozásokat. amire szükség is van, hiszen a lakásfelújítási feladatok aránya a néhány évvel ezelőtti 2-3 százalékról már 40 százalékra nőtt a vállalatnál: ebben a tervidőszakban már 230 millió forint értékű ilyen munka vár dolgozóira. /mti/

dob/sa az bc

00.12 170582 1122

--

sb0005 4 150 mtib1005

zajárnyékoló fal

1982. május 17. - a közlekedéstudományi intézet szabadalma alapján zajárnyékoló fal gyártását kezdték meg a palotai építőipari szövetkezetben. a teljesen hazai anyagokból készült, több rétegű, alumíniumlemezből, hangelnyelő bazaltgyapotból és betonból összeállított falat autópályák, utak, vasutvonalak, repülőterek, ipari üzemek által kibocsátott zaj csökkentésére lehet használni. a hazánkban eddig nem gyártott termék tűz- és korrózióálló anyagból készül, ellenáll az időjárás viszontagságainak. az egyik alkotórészként használt bazalt-gyapot előnyös tulajdonsága révén a zajokat a fal nem visszaveri, hanem elnyeli. a két méter hosszú darabokból tetszés szerinti magasságú fal állítható össze. a falnak a zajforrás felé eső része színezhető.

bel

- 5 -

1982.05.17.

a palotai építőipari szövetkezet az idén az elektromos művek albertfalvai transzformátor-állomásához, a budapesti husipari vállalat mellett lévő családi házakhoz, az m-3-as autópálya bevezető szakaszához és az m-1-es autópálya gyorsíztíváni szakaszához gyárt zajárnyékoló falakat. a szövetkezetnél elmondták, hogy a megrendelők igényeit folyamatosan ki tudják elégíteni. /mti/

ni/tr/sa sl bc

00.13 170582 1180

--

sb0006 4 150 mtib1006

eredmények és gondok a belkereskedelmi szállításban /1. rész/

1982. május 17. - a belkereskedelmi szállítási vállalat ma már az árunak mintegy 30 százalékát fuvarozza a boltokba konténerrel, amelyből több mint 40 ezer áll rendelkezésére. e korszerű módszer lényegesen enyhítette, de nem oldotta meg teljesen a kereskedelmi szállítás gondjait, mert az egyre növekvő forgalom - különösen a nagyvárosok belső területein - napközben szinte lehetetlenné teszi a járdák melletti rakodást, másrészt az ötnapos munkahét bevezetése óta az egész heti árut rövidebb idő alatt kell a boltokba eljuttatni. e problémák különösen a fővárosban jelentkeznek, ahol az uthálózatot a forgalom már jóval túlnötte, s a heti két munkaszüneti napra az ország lakosságának egyötödét kell ellátni a kereskedelemnek.

illetékesek olyan megoldásokat keresnek, hogy az áruszállító teherautók a lehető legkisebb mértékben zavarják az amúgy is zsúfolt forgalmat. ezért budapesten 200 helyen táblával megjelölt rakodóhelyet létesítettek, ahonnan egyidejűleg több bolt áruutánpótlásáról is gondoskodhatnak. ezeken a rakodóhelyeken bírságotól a legszigorúbban az illetéktelenül parkoló autósokat.

nagyon fontos lenne az éjszakai szállítások elterjesztése, az ebben rejlő lehetőségek nagy része azonban ma még kihasználatlan. noha a nagykereskedelmi vállalatok többsége, a belkereskedelmi szállítási vállalat, valamint az élelmiszeripari szállítók egy része vállalkozna arra, hogy a késő esti, az éjszakai vagy a hajnali órákban szállítsa az árut az üzletbe, a boltok általában nem partnereik ebben. a fővárosban 100-120 áruházban és üzletben adottak az éjszakai szállítás feltételei, ezeknek mintegy fele a belvárosban. ennek ellenére jelenleg csak a sugár üzletközpontban, a flóriánban, a batthyány téri és néhány nagy csemege áruházban,

bel

- 6 -

1982.05.17.

valamint hat áruházban, például a corvinban és a divatcsarnokban megoldott a csucsforgalmon kívüli áruszállítás. a rakodóhelyek kijelölése ellenére egyre nehezebbé nappali áruszállítási feltételek azonban várhatóan hamarosan rákényszerítik a kiskereskedelmet, hogy mindenütt, ahol erre lehetőség van, a csucsforgalmon kívüli időszakban fogadják az áruutánpótlást. /folyt. köv./ sa

00.13 170582 2211

-. -

sb0007 4 150 mtib1007

eredmények és gondok a belkereskedelmi szállításban /2. rész/

az ötnapos munkahét a várakozással ellentétben nem a kereskedelemnek, hanem a szállító vállalatnak okozott gondot. a kereskedelemben a hétfégi ellátás a tapasztalatok szerint zavartalan, hiszen napi cikket - tejet, húsrut, üdítőt és sört - továbbra is szállít szombatonként az ipar, a tartós élelmiszerekkel és fogyasztási cikkekkel viszont a hét más napjain látják el az üzleteket. a belkereskedelmi szállítási vállalatnak azonban kiesést jelent, hogy tartós cikket a boltok a hét végén nem fogadnak, mert a hétközi mintegy ezer szállító helyett szombaton csak 150-et tudnak kihasználni. ezért a vállalat szombatonként a lakosságtól is vállal fuvarokat, sőt 30 százalékos kedvezményt ad azoknak, akik a hét végén szállítatják a tüzelőt, az építőanyagot vagy a költözködésüket bízzák szombaton a szállító vállalatra. /mti/

mg/mm/sa sl bc

00.14 170582 0932

-. -

sb0008 4 160 mtib1008

egészségügyi kísérlet

1982. május 17. - születésükkor egészségügyi könyvet kapnak az egyik szombathelyi gyermekorvosi körzet újszülöttjei. az országban egyedülálló kezdeményezés: kísérlet.

bel

- 7 -

1982.05.17.

az országos csecsemő- és gyermekegészségügyi intézet kérésére dr. krecsányi jeno, szombathelyi városi-járásai gyermekgyógyász főorvos állította össze - francia és osztrák példák nyomán - a könyv anyagát; a lapokon a terhesség, a szülés adatai mellett megtalálható a csecsemők és a gyermekek optimális fejlődését tükröző diagrammok sora, hely van benne a különféle szűrővizsgálatok, védőoltások, fertőző betegségek regisztrálásának, bejegyzik a könyvecskébe a szülők, a testvérek egészségi állapotát ismertető adatokat is.

valamennyi, állandó kezelésre szoruló gyermeknek van ugynevezett gondozási könyve - a kísérleti egészségügyi könyvbe ennek adatai is beolvashatók. a 60 oldalas könyv 18 éves koráig kísérmé tulajdonosát, ám a benne összegyűlt anyagot később is felhasználhatnák a kórelőzmények felvételéhez.

az egészségügyi könyv bevezetésének tapasztalatait egy év munka - mintegy 100-120 csecsemő adatai alapján - értékelik. ha a kísérlet sikeresnek minősül, jövőre új körzetekben is bevezetik a könyvet, majd fokozatosan sor kerülhet országos elterjesztésére. /mti/

kre/mmé/sa az bc

00.15 170582 1316

-. -

sb0009 4 150 mtib1009

szegedi tömlő tengeri olajbányászathoz

1982. május 17. - a tengeri olajbányászathoz szükséges gumitömlőt a közelmúltban kezdték gyártani a szegedi taurus gumigyárban. a termék fontos tartozéka annak a vizsugaras vágóberendezésnek, amellyel a tengerfenékre süllyesztett olajvezeték árkat készítenek. a több darabból összezsugorított vastag gumikigő elbirja a ráfüggesztett és a hajóról lebocsátott vágóberendezés hatvan tonnányi súlyát, elviseli a többszáz atmoszférás nyomást, amellyel a néhány milliméteres fuvókán kilövellő vizsugar a sziklát is kivájjá. anyaga ellenáll a sós tengervíz korróziós hatásának, a viharos hullámverésnek. a szegedi tömlő kitűnően bevált az északi-tengeren, s a hire a tengerentúlra is eljutott. kétszáz méter meg is rendeltek belőle az egyik dél-amerikai vizalatti olajkitermeléshez. a méterenként ezer dollárt érő, különleges tömlőket már utnak indították. /mti/

dob/sa az bc

00.15 170582 0922

-. -

bel

- 8 -

1982.05.17.

sb0010 4 130 mtib1010

füzet a kisz kb ünnepi üléséről

1982. május 17. - az ifjúsági lapkiadó vállalat gondozásában füzet alakban közreadták a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága március 21-i ünnepi ülésének dokumentumait. a kiadvány közli Kádár Jánosnak, az MSZMP KB első titkárának üdvözlő levelét a magyar kommunista ifjúsági szövetséghez, fejti Györgynek, a kisz kb első titkárának ünnepi beszédét és Németh Károlynak, az MSZMP politikai bizottsága tagjának, a központi bizottság titkárának felszólalását. /mti/

km/gg/sa bc

00.16 170582 0544

..

bel

- 9 -

1982.05.17.

sb0011 4 150 mtib1011

porlekötő Légfüggöny

1982. május 17. - a csaknem ötvenmillió forintba kerülő rekonstrukció eredményeként a termelésének növelése mellett új gyártmány készítésére is lehetőség nyílt a fűtőber csongrádi gyárában. Ujdonságaik közé tartozik a porcelán- és szilikátüzemek finom porának lekötésére, felfogására szolgáló berendezés, amelyben különleges, szintetikus szövetanyag szűri meg az elszívott levegőt. elkészült a kapu légfüggöny mintapéldánya is. a nagy üzemcsarnokok bejáratánál elhelyezhető szerkezet ajtónyitáskor automatikusan légfüggönnyet bocsát ki. így a teremben nem támad huzat, s akár hideg, akár meleg van odakint, a benti hőmérséklet emiatt nem változik. a két ujdonságot mutatják a bnv-n is, és a kereslet alapján fognak hozzá gyártásához. /mti/ ybe

dob/s az bc

08.03 170582 0788

..

sb0012 4 130 mtib1012

fat-ális ,82

1982. május 17. - a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága nyolc társszervezettel, illetve intézménnyel közösen fat-ális ,82 címmel május 21-23-án Fejér megyében és veszprémben rendezte meg a mezőgazdasági fiatalok országos találkozóját. a rendezvényen a mezőgazdaságban dolgozó fiatalok szakmai továbbfejlődéséhez, közéleti aktivitásának kibontakoztatásához kívánnak lehetőséget teremteni. a különféle szakmai tanácskozások mellett májális-ünnepséget is szerveznek - gazdag kulturális és sportprogramokkal a rendezők.

a találkozó alkalmából több szakmai tanácskozásra, szakmunkás-fiatalok gyakorlati tapasztalatcseréjére, a gazdálkodás hatékonyságát javító „ötlet-vásárra,,, politikai, munkavédelmi vetélkedők, valamint réteg-sportrendezvények országos döntőjére is sor kerül.

a programok sorában tanácskoznak a fiatal agrárszakemberek tanácsa /fat/ vezetői, a kisz feladatait vitatják meg a tartósan gyengén gazdálkodó termelőszövetkezetekben. ezek gazdasági meg-erősítésében a fiatal szakemberek szerepét meghatározónak tartja a kisz.

k

bel

- 10 -

1982.05.17.

a fat-ális alkalmából rendezik meg a fiatal állattenyésztő szakmunkások találkozóját is, az alkotó ifjúság egyesüléssel /aie/ közösen szervezik meg a „gazdálkodásunk hatékonyságáért,„ című ötletvásárt, amelyen bemutatják az egyesülés eddigi tevékenységét, és tájékoztatják a fiatalokat az aie-hez beérkezett, és számítógéppel nyilvántartott mezőgazdasági témájú ujitásokról, és találmányokról, szabadalmakról, alkotó ifjúság-pályamunkákról.

a kisz kb és a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium három szakmában felmerő rendszerű szakmai, politikai, munkavédelmi vetélkedőt hirdetett meg, ennek országos döntőjét ugyancsak a mezőgazdasági fiatalok találkozóján tartják. így összemérik szakmai és politikai felkészültségüket, tudásukat az ifju gépifejők, a fiatal öntöző szak- és betanított munkások, valamint a tejfeldolgozó és tejtermékgyártó ifjumunkások.

egy másik fináléra is sor kerül: velenzően rendezik meg május 21-23-án „legerősebb-legügyesebb,„ címmel a mező-, erdő-, és fagazdaságban, valamint a fogyasztási szövetkezetekben dolgozó fiatalok sportvetélkedőjének országos döntőjét.

mindhárom napon kulturális programokkal, beat-koncertekkel, filmvetítésekkel, amatőr színjátszó együttesek fellépésével, ifju népművészek kirakodóvásárával, játékos vetélkedőkkel is várják a fiatalokat. /mti/ amelyeket gyakorlati tapasztalateserével kötnék össze.

i km/gg s bc  
08.04 170582 2344

-. -

sb0013 4 150 mtib1013

varázsgömb és motoroshajó

1982. május 17. - megkezdték az elzett művek győri gyárában varázsgömbök sorozatgyártását, ahol az idén több mint száz ezret készítenek ebből a játékból. a varázsgömb mozgó elemei elforgathatók, csakugy, mint a bűvös kockáé, feladat: eredeti állapotba visszahelyezni őket. az új játékot kétféle, színvariációs és földgömb változatban gyártják. a varázsgömbök jó része angliába kerül, a hazai játékboltokba 30 ezer jut belőlük.

Li

bel

- 11 -

1982.05.17.

most kezdték meg a gyárban a fél méter hosszú műanyag<sup>5u</sup> motoroshajók készítését is, az uszó játékból négyezret csinálnak az idén.

tovább fejlesztik a játék rába-kamion családot: a jelenlegi hat típus mellett az év második felében még kétfélét gyártanak, s tervezik játék traktorok készítését is. /mti/

cser/sza/s az bc  
08.21 170582 0804

-. -

sb0014 4 150 mtib1014

késve kelnek a fácáncsibék

1982. május 17. - kikeltek az első tavaszi fácáncsibék abádszalókon az ország egyik legnagyobb mesterséges fácánnevelő kertjében. a „müktlősokba,„ a keltető gépekbe április 16-án berakott tojásokból fokozatosan lát napvilágot a huszezer kis mezei szárnyas. a csibéket kelés után nem sokkal a vadásztársaságok zárt nevelőibe szállítják, ahol szakszerű gondossággal tartják mindaddig, amíg megerősödnek és kibocsátják őket.

az idei hűvös tavasz miatt a fácánok a szokásosnál később kezdték meg a tojásrakást. ezért tartanak a keltetés kezdetén, holott május közepén általában már a második „fészekaljat,„ szedik ki a gépekből. természetesen később is nőnek föl, erősödnek meg a madarak, ezért a vadásztársaságok úgy tervezik szeptember vége helyett csak október második felében kezdik meg a fácánvadászatot. /mti/

end/s az bc  
08.27 170582 0975

-. -

Li

bel

- 12 -

1982.05.17.

sb0015 4 160 mtib2007

törölve!!!!

sb0016 4 160 mtib2009

törölve!!!!

as

bel

- 13 -

1982.05.17.

sb0017 4 160 mtib1017

somogyi almanach

1982. május 17. - néptanítók somogyban a kiegyezés korában címmel megjelent a somogyi almanach legújabb, 34-35.száma. kelemen elemér munkája egy olyan korszakról szól, amikor az árutermelés kibontakozása nyomán módosuló társadalmi igények előtérbe helyezték az iskolaügyet, a népoktatást, a közműveltség kérdését. csaknem száz oldalon ad hü képet négyszázhet somogyi néptanító helyzetéről, élet- és munkakörülményeiről, az „egytanerős”, iskolákról, a megélhetést biztosító félparaszti életformáról. a hatszáz példányban megjelent tanulságos olvasmány betekintést enged a községi könyvtárak, az olvasóköri és a népnevelési egyletek megszervezésébe, tevékenységébe is. /mti/

gom/hné/s pp bc  
09.33 170582 0724

--

sb0018 4 130 mtib1018

moszkvába utazott az írószövetség küldöttsége

1982. május 17. - hubay miklósnak, az írószövetség elnökének vezetésével delegáció utazott moszkvába, a két írószövetség együttes titkársági ülésére. a delegáció tagjai: jovánovics miklós főtitkár, fekete gyula, fodor andrás alelnökök és garamvölgyi károlyné ügyvezető titkár. /mti/

mm/s pr  
09.35 170582 0353

as

--

bel

- 14 -

1982.05.17.

sb0019 4 130 mtib1019

elhunyt héger károly

1982. május 17. - héger károly, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1926-tól volt a párt tagja, 82. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása május 24-én hétfőn 15 órakor lesz a rákoskeresztúri ujköztemetőben.

mszmp xiv.kerületi bizottsága  
közlekedési és szállítási  
dolgozók szakszervezete

/mti/  
mm/s pr  
09.38

170582 0443

-. -

sb0020 4 130 mtib1020

elhunyt vinter pálné

1982. május 17. - vinter pálné /bottyánszky matild/, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1932 óta volt tagja a pártnak, hosszú szenvedés után elhunyt. kívánságára csendben eltemették. családjá a részvétnyilvánítás mellőzését kéri.

mszmp viii.kerületi bizottsága

/mti/  
mm/s pr  
09.41

170582 0346

-. -

sb0021 4 130 mtib1022

kisz-küldöttség utazott moszkvába

1982. május 17. - hétfőn moszkvába utazott a kisz kb küldöttsége, amely fejtí györgynek, a kisz kb első titkárának vezetésével résztvesz a lenini komszomol xix.kongresszusán. a küldöttség tagjai között van varga lászló, a magyar uttorok szövetsége országos tanácsának főtitkára és farkas bertalan alezredes, a magyar népköztársaság úrhajósa, a kisz kb tagja. /mti/

tr/s pr  
12.01 170582 0423

as

-. -

bel

- 15 -

1982.05.17.

sb0022 4 130 mtib1023

divsz-küldöttség

1982. május 17. - a demokratikus ifjusági világszövetség küldöttsége - barabás miklós főtitkár vezetésével - hétfőn elutazott moszkvába, a komszomol kedden kezdődő xix.kongresszusára. /mti/

mm/s pr  
12.03 170582 0231

-. -

sb0023 4 150 mtib2018

törölve!!!!

sb0024 4 170 mtib1024

scherg lőrinc erdőmesterre emlékeztek.

1982. május 17. - scherg lőrinc erdőmesterre emlékeztek a természetbarátok, a környezet-és természetvédelmi szakemberek hétfőn a sárvár melletti farkas-erdőben. ő volt a száz évvel ezelőtt készült első erdőművelési üzemterv megvalósítója, s ezzel magyarországon a modern erdőgazdálkodás elindítója. farkas-erdő az ő irányítása alatt vált az ország legkorszerűbben kezelt erdejévé; módszerét ma is tanítják az egyetemen.

scherg lőrinc erdőmestert és feleségét a farkas-erdőben temették el. sírjuknál koszorút helyeztek el az emlékező utódok. /mti/

Lér/mné/ká/ig pr

12.17 170582 0627

as

-. -

sb0025 4 150 mtib1025

,,itatják,, a rizst

1982. május 17. - az alföld legdélibb rizstermő vidékén, az alsó-tisza és a körösök völgyében megkezdődött a rizstelepek első, ugynevezett kelesztő árasztása. csongrád és békés megyében a folyókból mintegy 5.000 hektárra juttatnak el csaknem 100 milliméter csapadékkal felérő vizet.

a dél-alföldi rizstelepeken az elmúlt években több ütemben nagyszabású rekonstrukciót hajtottak végre, javították a domborzati viszonyokat, megszüntették a talajok egyenetlenségét. ennek köszönhető, hogy ez évtől mindenütt egyenletes magasságu vízmennyiség borítja majd árasztás után az ültetvényeket. a talajszint javításával könnyebbé válik a betakarítás is, kedvező körülmények között dolgozhatnak a speciális rizskombájnok.

szakemberek megállapítása szerint jól sikerült a tavaszi vetés; az idén nem voltak tartós belvizek és sehol sem kellett kényszermegoldáshoz, repülőgépes vetéshez folyamodni. /mti/

tób/tób/ká/ig pr

12.31 170582 0956

--

sb0026 4 130 mtib1026

balesetek /1.rész/

1982. május 17. - a hét végén az ország területén összesen 106 sérüléssel közúti közlekedési baleset történt. a balesetek közül 6 halálos, 48 súlyos és 52 könnyű sérüléssel volt.

x x x

nádudvar belterületén meszezsán ferenc 21 éves kőműves, budapesti lakos személygépkocsival elütötte a kerékpárján közlekedő tóth jános 60 éves éjjeliőr, nádudvari lakost, majd megállás nélkül tovább hajtott. a baleset következtében a kerékpáros életét veszítette. a rendőrség hamarosan elfogta meszezsán ferencet, és előzetes le tartóztatásba helyezte.

bicske külterületén koncz jános 51 éves villanyszerelő, ürömi lakos, oldalkocsis motorkerékpárjával áttért az uttest baloldalára és nekiütökött egy tehergépkocsinak. a

as

baleset következtében koncz jános és utasa kökény anna 19 éves tápiógyörgyei lakos a helyszínen meghalt. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a baleset vizsgálatát.

püspökladány belterületén egy vasut-közut kereszteződésben hegedüs lajos 34 éves nehézgépkezelő, helyi lakos kerékpárjával egy gyorsvonat kocsijának ütközött. hegedüs lajos a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros a fénysorompó tilos jelzése ellenére hajtott a sínekre.

téglás belterületén hüse józsef 37 éves lakatos, hajdusámsoni lakos személygépkocsijával hátramenetben a kerítéshez nyomta a padon ülő dankó juliamma 84 éves nyugdíjas, helyi lakost, aki a helyszínen meghalt. hüse józsef figyelmetlenül tolatott, a rendőrség vezetői engedélyét bevonta.

debrecen belterületén egy közut-vasut kereszteződésben bakonyi mária 38 éves iskolaigazgató, debreceni lakos, személygépkocsijával nekiütökött egy személyvonatnak. a baleset következtében bakonyi mária a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője figyelemetlenül hajtott a sínekre.

veszprém megyében nagyalacsony belterületén egy személygépkocsi elütötte bakos kálmán 53 éves állatgondozó helyi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a gyalogos a már féktávolságon belül lévő személygépkocsi elé lépett.

oroszlányban a fedett uszodában fürdés közben vízbe fulladt geng péter tamás 10 éves tanuló, helyi lakos. a felelősség megállapítására a rendőrség megkezdte a vizsgálatot.

/folyt.köv./

12.38 170582 2335

--

sb0027 4 150 mtib1027

munkaerő-szolgálati iroda nyílt békéscsabán

1982. május 17. - hétfőn békéscsabán - elsőként az országban - megyei hatáskörű munkaerő-szolgálati iroda nyílt a megyei tanács szervezésében, az irányi utca 1. szám alatt. az új szolgáltatás célja összehozni a munkát keresőket a munkát kínáló vállalatokkal, üzemekkel, intézményekkel. tevékenységével a megszüntetett munkaerő-közvetítés szerepét látja el. az iroda szolgáltatásaiért a munkáltatók térítést fizetnek, míg a lakosság azokat ingyenesen veheti igénybe.

as

az iroda segítséget nyújt a felnőtt szakmunkásképzésben, az átképzésben, a felszabadult munkaerő átcsoportosításában, a diákok szünidei foglalkoztatási lehetőségeinek felkutatásában, nyilvántartja az alkalmi munkalehetőségeket és sokrétű felvilágosítást nyújt az első alkalommal munkát vállalóknak. vállalja továbbá a munkajogi és pályakorrekciós felvilágosítást, tanácsadást. /mti/

bty/ká/ig pr

12.39 170582 0930

--

sb0028 4 130 mtib1028

balesetek /2.rész/

1982. május 17. - tanyagmatolcs külterületén a számos holt-ágában fürdés közben a vízbe fulladt tóth zoltán 19 éves tanuló, nyirbátori lakos.

budapesten, a ix.kerületi nagyvárad téren egy személygépkocsi elütötte szatmári ferenc 58 éves kábelépítő, kisteleki lakost, aki a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség szakértők bevonásával eljárást indított. /mti/

mm/s pr

12.41 170582 0439

--

sb0029 4 130 mtib1029

szovjet pártmunkásküldöttség látogatása

1982. május 17. - az mszmp központi bizottságának meghívására május 10-15 között iván dmitrijev-vel, az szkp kb póttagjával, a kb építőipari osztálya vezetőjével az élén szovjet pártmunkásküldöttség tartózkodott hazánkban. a delegációt vhavasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. a

Vfogadta

as

szovjet vendégek tanulmányozták a magyar építőipar munkájának tapasztalatait és megbeszéléseket folytattak ballai lászlóval, a központi bizottság osztályvezetőjével. látogatást tettek az építési- és városfejlesztési minisztériumban, fővárosi és megyei építőipari szervezeteknél, megtekintették a paksi atomerőmű építkezéseit. /mti/

tr/s pr

12.46 170582 0718

--

sb0030 4 160 mtib1030

megkezdődtek az írásbeli érettségi vizsgák

1982. május 17. - hétfőn megkezdődtek az írásbeli érettségi vizsgák a gimnáziumokban és a szakközépiskolákban; a magyar nyelv- és irodalom dolgozatokat írták meg a végzősök. a mintegy 20 ezer gimnáziumi, és 25 ezer szakközépiskolai tanuló az iskoláknak megküldött lezárt borítékokból értesült a feladatokról. a gimnazisták három tétel közül választhattak: radnóti miklós költészete a ii. világháború éveiben; gelléri andor endre: a szállítóknál című novellájának elemzése; vörösmarty mihály: ábránd és petőfi sándor: minek nevezzelek című versének összehasonlító elemzése.

a szakközépiskolások számára két feladatot adtak: ady endre költői világa néhány szabadon választott vers részletesebb elemzésével; egy szabadon választott dráma elemző bemutatása.

a gimnáziumokban kedden matematika, szerdán délelőtti orosz, délután angol, illetve olasz, csütörtökön délelőtti fizika, délután francia, latin, pénteken délelőtti kémia, délután német, spanyol, szombaton pedig biológia érettségi dolgozatot írnak. a szakközépiskolákban kedden kerül sor a matematika írásbeli vizsgára, utána a képzési iránynak megfelelő szakmai tantárgyak dolgozatait készítik el a következő napokban.

az érettségi-felvételi közös dolgozatokat május 24-én és 25-én írják a középiskolák végzősei. a szóbeli érettségi vizsgákra idén június 9 és 22. között kerül sor. /mti/

ár/mm/bc/ig pr

12.50 170582 1435

as

--

sb0031 4 180 mtib1031

időjárásjelentés /1.rész/

1982. május 17. -

az országos meteorológiai intézet jelenti május 17-én 12 órakor:  
meleg marad az idő

észak-északkelet-európa nagy részén, valamint kisázsia területén az évszakhoz képest hideg levegő hatására erősen felhős az ég, több helyen esik az eső, zápor, helyenként hózáporok is keletkeznek. a hűvösebb óceáni léghullámok egyelőre még csak délnyugat-nyugat-európában változékony, szeles, szórványosan esős időjárást okoznak. közép-európa fölött továbbra is magas nyomású légköri képződmény található, így ezeken a területeken gyengék a légmozgások, jobbra derült, száraz idő.

hazánkban vasárnap napos, száraz idő volt, a szél is csak kissé élénkült meg. a hőmérséklet csúcstétele általában 22, 26 fok között alakult. hétfő hajnalra az északkeleti megyékben 5, 9, máshol 6, 13 fokig hűlt le a levegő, ma délelőtt továbbra is derült, napos maradt az idő, a hőmérséklet 11 órára már 21, 24 fokig emelkedett.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 19,2 fok volt, a száz éves átlagnál 2,4 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapestben a hőmérséklet 24 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1019 mb, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete ma 12 órakor siófoknál 16 fok volt.

várható időjárás kedd estig:

csak néha nő meg a gomolyfelhőzet, és holnap 1-1 futó zápor is kialakulhat.

a délnyugati, déli szél a dunántúlon helyenként megélénkül.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7 és 12,

a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 24 és 29 fok között várható.

as

a duna vizállása budapestnél: 356 cm, 14,2 fok

várható időjárás budapestben kedd reggelig:

többnyire derült, száraz idő lesz. a szél mérsékelt marad.

a hőmérséklet 21 órakor: 22,

kedden hajnalban: 12 fok körül alakul

/folyt.köv./ s  
13.03 170582 2002

--

sb0032 4 180 mtib1032

időjárásjelentés /2.rész/

távolabbi kilátások szerdától-szombatig:

a hét közepén még folytatódik a meleg idő, legfeljebb átfutó záporok zavarják meg a többórás napsütést. a hét vége felé időnként borultságig növekszik a felhőzet, és már egyre több helyen várható záporosó, eső - helyenként zivatar is előfordulhat.

legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte plusz 6, 11, majd plusz 9, 14 fok között.

a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 23, 28, majd 19, 24 fok között.

jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 40 százalékán várható az időszak második felében. /mti/

s pr  
13.08 170582 0690

as

--

sb0033 4 130 mtib1033

gáspár sándor megbeszélése az szvsz alelnökével és főtitkárával

1982. május 17. - gáspár sándor, a szakszervezeti világszövetség elnöke munkamegbeszélést folytatott hazánkban karel hoffmann-nal, az szvsz alelnökével és ibrahim zakariával, az szvsz főtitkárával.

a találkozón a x. szakszervezeti világkongresszus határozataiból eredő feladatokról és a nemzetközi szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseiről volt szó. /mti/

mm/ig hgy

13.40 170582 0457

-.-

sb0034 4 130 mtib1034

magyar kulturális küldöttség utazott varsóba

1982. május 17. - a magyar-Lengyel tudományos és kulturális együttműködési vegyesbizottság x. ülészakára drecin józsef művelődési miniszterhelyettes, a magyar tagozat elnökének vezetésével hétfőn küldöttség utazott varsóba. /mti/

tr/bc/ig hgy

13.43 170582 0306

-.-

sb0035 4 130 mtib1035

fogadás norvégia nemzeti ünnepe alkalmából

1982. május 17. - per naevdal, a norvég királyság budapesti nagykövete, hazája nemzeti ünnepe alkalmából fogadást adott hétfőn a rezidenciáján. a fogadáson részt vett veress péter külkereskedelmi miniszter, dr. medve lászló egészségügyi minisztériumi államtitkár,

As

szarka károly külügyminiszter-helyettes, valamint a politikai, a gazdasági, a társadalmi és a kulturális élet számos képviselője. ott volt a budapesti diplomáciai képviseletek több vezetője és tagja. /mti/

t cs/ig hgy

13.44 170582 0543

-.-

sb0036 4 150 mtib1037

harminc ország és nyugat-berlin kiállító a bnv-n - a hungexpo sajtótájékoztatója

1982. május 17. - amióta a bnv kőbányára költözött és a vásárokat szakosítva rendezik meg, soha annyi résztvevője még nem volt a beruházási javak tavaszi seregszemléjének, mint most. a május 19-27 közötti bnv-n harminc ország és nyugat-berlin kiállító mutatják be ipari ujdonságaikat. a vásár programjáról körösvölgyi lászló, a hungexpo vezérigazgatója hétfőn tájékoztatta az újságírókat a vásárközpont kongresszusi termében.

rámutatott, hogy a nehezebb gazdasági és gazdálkodási körülmények között a vásárszervezőknek rugalmasabban kellett alkalmazkodniuk a tavaszi bnv egész strukturájának kialakításánál. ezuttal is nyolc árucsoportban állíthatnak ki a résztvevők, de azok területi megoszlása jobban figyelembe veszi a népgazdaság feladatait, alkalmazkodik a legfontosabb fejlesztési célkitűzésekhez. így különösen sok hazai és külföldi vállalat állít ki a műszeripari és híradástechnikai kiállításokon, de a kifejezetten beruházást ösztönző ágazatokban például a szerszámgépiparban vagy a könnyűipari gépgyártásban - kevesebb a kiállító cég, mint az elmúlt években.

a szocialista országokból 100, a tőkés államokból pedig mintegy 1000 vállalat termékeivel ismerkedhetnek meg a látogatók, köztük számos, nálunk is jólismert világcég ujdonságaival. a vásáron sok új kiállító is lesz, így ausztráliából, braziliából, indiából, irországból, libanonból, san marinoból és spanyolországból. az idei bnv legnagyobb kiállító közé a szovjetek, a csehszlovákok, a jugoszlávok, az nszk-beliek, az osztrákok és a svájciak tartoznak. a bnv-n több tőkés ország bankhálózata képviseletet működtet, egyebek között francia, olasz és belga bankházak.

As

bel

- 24 -

1982.05.17.

az idei bnv iránt nagy a szakemberek érdeklődése, eddig már elővételben 170 ezer jegy elkel, 50 ezerrel több, mint tavaly ilyenkor. /mti/

t sz/s/sl rj hgy

15.03 170582 1914

-.-

sb0037 4 150 mtib1038

nemzetközi oktatási konferencia székesfehérvárott

1982. május 17. - a műszaki szakemberképzés és a továbbképzés rendszerének fejlesztésével foglalkozó háromnapos nemzetközi konferencia kezdődött hétfőn székesfehérváron, a mtesz központ oktatási és közművelődési bizottságának a rendezésében. a szocialista országok műszaki testvér-szervezetének a részvételével háromévenként, s minden alkalommal más országban megtartott tudományos fórumon ezúttal 6 ország - Bulgária, Csehszlovákia, Lengyelország, Magyarország, az NDK, valamint a Szovjetunió - harminc szakembere ismerteti hazája tapasztalatait a témával összefüggő kérdésekről, feladatokról. a témával, mint azt már az első napon megállapították, sajátos, csak egy-egy országra jellemző követelmények mellett, a résztvevő államok majd mindegyikében közősek: a megnövekedett társadalmi, gazdasági követelményeknek megfelelően korszerűsíteni kell, s a valós népgazdasági igényeknek kell alárendelni a műszaki szakemberek oktatását és továbbképzését, s e téren új szemléletet kell kialakítani.

a magyar szakemberek elmondták, hogy hazánkban túl sok szerv foglalkozik a műszaki szakemberek továbbképzésével, az iskolákban szerzett tudásuk gyarapításával. évente száz intézmény szervez tanfolyamokat, s emellett még a mtesz-ben is félezer oktatáson, ismeretfelújító képzésen vehetnek részt az érdeklődők, vagy a vállalatok által oda, beiskolázott, szakemberek. ezek a továbbképzések nem mindig veszik figyelembe a valós népgazdasági igényeket, s közülük néhánynak megkérdőjelezhető a gyakorlati haszna. éppen ezért a mtesz javasolta, hogy a jövőben magát az oktatástervezési rendszert is korszerűsítsék, a továbbképzést pedig illesszék be az oktatás rendszerébe. az iskolákban megszerzett tudás gyarapítására és az ismeretek felfrissítésére igen alkalmasak a különféle továbbképző tanfolyamok, azokat azonban célszerű lenne, ha a jelenlegi száz helyett csak néhány, a feladattal felelős, az oktatást megszervező és egyben le is bonyolító intézmény végezné, a valós népgazdasági igények figyelembe vételével.

as

bel

- 25 -

1982.05.17.

átértékelésre, korszerűsítésre szorul az intézményes műszaki szakemberképzés is, jelenleg ugyanis gyakran elavult strukturák alapján és módszerekkel oktatják a korszerű ismereteket.

a konferencia szerdán fejeződik be. /mti/

dáv/fné/kz/ig hgy

15.18 170582 2340

-.-

sb0038 4 150 mtib1039

bevezetik a nemzetközi távhívást győrött és környékén

1982. május 17. - május 21-től győrt és környékét is bekapcsolják a nemzetközi távhívó hálózatba - jelentették be a soproni postaigazgatóság hétfőn megtartott sajtótájékoztatóján. az ahhoz szükséges berendezéseket az igazgatóság dolgozói a határidő előtt fél évvel felszerelték. néhány nap múlva meg is kezdik a működésüket, s attól kezdve győrből, a győr környéki községekből és a város körzetébe tartozó mintegy 25 faluból 23 országot hívhatnak közvetlenül a távbeszélő állomások előfizetői. a győri központ ezzel lényegesen tehermentesíti a budapestit. a tájékoztatón bejelentették azt is, hogy veszprém megyében, a balaton északi partján, már a közeljövőben telepítenek nemzetközi távhívásra alkalmas, pénzbedobós állomásokat. ezek ugyancsak a győri központhoz kapcsolódnak majd. /mti/

mzss/kz/ig hgy

15.26 170582 0877

-.-

sb0039 4 150 mtib1040

fürjfeldolgozó üzem pécsett

1982. május 17. - új élelmiszeripari kisüzemmel gyarapodott baranya: a pécsi új élet tsz által felépített üzemben exportra szánt pecsenyeszárnyasokat dolgoznak fel. elsősorban fürjet és galambot, de egy kilogramm súlyig baromfi feldolgozására is alkalmas. az üzemet hétfőn avatta fel magyar gábor mezőgazdasági és élelmiszerügyi

37

miniszterhelyettes, aki ez alkalommal adta át a kiváló cím elnyeréséről szóló oklevelet az új élet tsz-nek. a mecsekalján gazdálkodó szövetkezet az országban elsőként hozott létre nagyüzemi fürjtenyésztést, megteremtve a teljes ágazati vertikumot a szaporitástól az értékesítésig. a háziastított japán fürj távoli rokona csak a mezei fürjnek, amely vonuló madár, meglehetősen ritka és védett faj. az új élet tsz szülőpárokat hozott be külföldről, törzstenyésztést alakított ki és keltetőüzemet épített, a madarak felnevelése viszont már a háztáji gazdaságokban történik a nagyüzem segítségével. feldolgozásuk a teljesen automatizált új üzemben megy végbe. az üzemet saját tervezésben és kivitelezésben mindössze nyolc hónap alatt építette fel a termelőszövetkezet, mégpedig a tervezettnél olcsóbban: tízmillió forintért. a késztermék teljes egészében exportra kerül. mivel számítani lehet és kell a felvevő piac ingadozására, azért szervezték meg az üzemet úgy, hogy a keresletnek megfelelően más szárnyast - husgalambot vagy rántanivaló csirkét - is fel tudjanak dolgozni benne. /mti/

igó/bné/kz/ig hgy **a pelesenyefürj husa ingyencéknek való wsemege, szívesen vásárolják tőlünk egyes dél-európai és közel-keleti országok.**

15.36 170582 1477

-.-

sb0040 4 130 mtib1041

segítő kapcsolat - mindenkinek

1982. május 17. - segítő kapcsolat néven új társadalmi szolgáltató szervezet kezdte el működését hétfőn, pécsen. a hazafias népfront városi bizottságának támogatásával és keretében létrejött szolgálatban közreműködő szakemberek - jogászok, pszichológusok, pedagógusok és szociális gondozó szakemberek - társadalmi munkában vállalták, hogy oldott légkörű, őszinte emberi kapcsolatok megteremtésével, szakértelmükkel sietnek, a hozzájuk forduló emberek segítségére. sajátos tevékenységükkel nem helyettesíthetik ugyan az arra hivatott egészségügyi intézmények, nevelési és pszichológiai tanácsadók, a szociális gondozóhálózat munkáját, de igyekeznek megkönnyíteni és támogatni a megelőzést, a különféle emberi és családi problémák mielőbbi megoldását. a „segítő kapcsolat”, a család-, az ifjúság- és a növekedésre összpontosítja erejét, s ezen kívül szívesen vállal ismeretterjesztést, kerekasztal-beszélgetéseket üzemekben, iskolákban, kollégiumokban is. munkatársai a mindennapi gondok enyhítéséhez vezető első lépések megtételéhez kívánnak támaszt és biztatást adni, utbaigazítják a hivatalos fórumokon is elintézhető ügyekkel hozzájuk fordulókat is, és szívesen fogadnak bárkit, aki kisebb-nagyobb baját meg akarja osztani velük. a segítő kapcsolatot kereső emberek fogadására a

37 5 nőgyógyászok, szexológusok,

hazafias népfront pécs városi bizottsága saját székházának helyiségeit ajánlotta fel a geisler eta utca 16. szám alatt, ahol az új szolgálat minden hétfőn, 17 és 20 óra között várja a személyes jelentkezéseket vagy a 10-782-es pécsi telefonon beérkező hívásokat. a mozgásukban korlátozott embereket - ha szükséges - a lakásukon is felkeresik. /mti/

kász/rj hgy

15.40 170582 1691

-.-

sb0041 4 130 mtib1042

magyar-bolgár barátsági hét tolnában

1982. május 17. - magyar-bolgár barátsági hét kezdődött hétfőn tolna megyében. a megnyitóját a szekszárdi bírdiszműben tartották. az ünnepség szónoka czank józsef, a hazafias népfront tolna megyei béke és barátsági bizottságának elnöke volt; felszólalt ivan peikovszki, a budapesti bolgár kulturális és tájékoztatói központ igazgatója is. a baráti nagygyűlésen tíz tagu bolgár művészeti együttes vendégszerepelt nagy sikerrel. az együttes fellép a következő napokban attalán, illetve formádon, majd a tolnán rendezendő magyar-bolgár barátsági gyűlésen és találkozóin is.

a barátsági hét alkalmából a szekszárdi bírdiszműben megrendezték a dimitrov életét és munkásságát dokumentáló kiállítást is. /mti/

blb/kz/ig hgy

15.41 170582 0779

37

-.-

sb0042 4 150 mtib1043

átadták az 1982.-es tavaszi bnv díjait

1982 május 17.- az idén tíz terméket jutalmaztak az 1982-es budapesti nemzetközi vásár nagydíjával, 44 gyártmányt pedig bnv-díjjal tüntettek ki. a díjakat hétfőn, a kőbányai vásárpontban Kelemen Lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese adta át.

Kelemen Lajos ünnepi beszédében arról szólt, hogy az élesedő nemzetközi konkurrenciaharcban a népgazdaság versenyképessége akkor javítható, ha elsőbbséget adnak azoknak a termékeknek, amelyek exportképesek és gazdaságosan gyárthatók. ennek érdekében a vásárdíjak odaítélésekor az idén a bizottság a pályázatokat a szigorúbb feltételeket figyelembe véve bírálta el. a vásárbizottság tervezi, hogy azoktól a korábban díjazott termékektől, amelyek az ígért műszaki színvonalat nem érték el, vagy amelyeknél az export elmaradt a számítottól, illetve ahol a sorozatgyártás nem kezdődött meg, az elnyert díjat visszavonják.

a budapesti nemzetközi vásáron - amely a magyar ipar hagyományos seregszemléje - az idén ismét vizsgáznak a hazai vállalatok legnívósabb termékei. a szakemberek és a látogatók felmérhetik a belföldi termékek versenyképességét, megismerhetik a nemzetközi és a hazai piac értékitéletét. /mti/

pf/s pr/rj hgy

15.42 170582 1239

--

sb0043 4 160 mtib1044

fesztiválankét Leninvárosban

1982. május 17. - hétfőn, a miskolci tévéfesztivál ötödik napján, riport-, dokumentum és ismeretterjesztő filmeket tekintett meg a zsűri. ezzel párhuzamosan több ankétot rendeztek a megye városaiban, községeiben. Leninvárosban, a tiszai vegyipari kombinát dolgozói az ablak szerkesztőségének munkájáról beszélgettek a műsor szerkesztőivel, diósgyőrben pedig a hét kollektívája hallgatta meg a tévénézők véleményét.

37

a délutáni órákban Borsod megye vezetői találkoztak a magyar televízió vezetőivel, melynek során Grósz Károly, a megyei pártbizottság első titkára tájékoztatta őket Borsod gazdasági, társadalmi, politika életéről. /mti/

bas/szn/kz/ig hgy

15.47 170582 0700

--

sb0044 4 130 mtib1045

mta-küldöttség utazott Berlinbe

1982. május 17. - a szocialista országok tudományos akadémiai társadalomtudományi alelnökeinek értekezletére hétfőn Berlinbe utazott a magyar tudományos akadémia küldöttsége Pach Zsigmond Pál akadémikus, alelnök vezetésével. az értekezleten megvitatták a társadalomtudományok feladatait jelen korunk feltételei között, és értékelik a tudományos együttműködés hosszútávú tervében megjelölt témákkal kapcsolatos eddigi munkálatokat. az értekezleten megvitatták a szocializmus építése általános törvényszerűségeinek és a jelenkori társadalmi-politikai gyakorlatnak a viszonyát, valamint a szocialista fejlődés eddigi útjának tapasztalatait az 1980-as évek gazdaság- és társadalomfejlesztése szempontjából. /mti/

i/of/ke/bc/ig hgy

15.58 170582 0777

37

--

bel

- 30 -

1982.05.17.

sb0045 4 150 mtib1047

a szerkesztőségek figyelmébe!

1982. május 17. - mai bs0007 mtib1007 sz. /eredmények és gondok a belkereskedelmi szállításban/ című hírünk alulról számított 5 sorától a szöveg helyesen:

... szombaton csak 150-et tudnak kihasználni. ezért a vállalat szombatonként a lakosságtól 30 százalékos kedvezményel vállal bizonyos fuvarokat. /mti/

ig sl hgy

16.13 170582 0371

-. -

sb0046 4 130 mtib1053

elutazott a szovjet veterán küldöttség

1982. május 17. - elutazott budapestről a szovjet veteránok küldöttsége, amely a magyar-szovjet baráti társaság meghívására a béke és barátság hónap alkalmából tartózkodott hazánkban. a delegáció tagjai közül többen magyarországi hőstetteikért kapták meg a szovjetunió hőse kitüntetését.

a küldöttség ellátogatott az mszbt székházába, ahol biró gyula, a társaság főtitkára fogadta. a szovjet veteránok látogatást tettek csepelen, ahol megtekintették a szikráítávirót, a csepel vas- és fémművek munkásmozgalmi muzeumát és a csepeli barátság parkot. a küldöttség tagjai a szovjet kultúra és tudomány házában baráti találkozóon vettek részt a szocialista brigádok klubjának tagjaival. a delegáció szegeden ellátogatott a józsef attila tudományegyetemre, balatonfüreden a menchelyi balatonfelvidék tsz-be, székesfehérvárott pedig a szim köszörűgép gyárába, s a béke téri általános iskolába. /mti/

e/tm/bc/ig ie

16.43 170582 0970

37

-. -

bel

- 31 -

1982.05.17.

sb0047 4 130 mtib1054

nemzetközi gépiróverseny

1982. május 17. - a karlovy varyban május 13-17. között megrendezett nemzetközi gépiróversenyen, amelyen bolgár, csehszlovák, jugoszláv, magyar, ndk-beli és nszk-beli csapatok mérték össze tudásukat. a hibátlansági kategóriában ulbrichné varga erzsébet győzött, s magyarország csapata /ulbrichné, ipari minisztérium, jakab andrásné, miskolci közgazdasági szakközépiskola, erki rozália, országos tervhivatal/ a második helyen végzett. /mti/

i cs/ bc/ie  
16.49 170582 0493

-. -

sb0048 4 160 mtib1056

új gyógyszerek a légzőszervi betegségek gyógyítására, tudományos ülés

1982. május 17. - hétfőn kékestetőn tartotta 1982. évi tudományos ülését a magyar allergológiai és klinika immunológiai társaság. az eszmecsere fő témája ezuttal a légzőszervi megbetegedések gyógyításánál gyakorta alkalmazott nyálkaoldó, vagy ismertebb nevén köptető alkalmazása és hatásossága volt. ezzel összefüggésben, a többi között elmondották, hogy a régóta ismert és hasznosnak ítélt codein tartalmu nyálkaoldók a gyógyászatban ma már túlhaladtak. a codein ugyanis csak a köhögési ingereket szünteti meg, a légutakban kialakuló ugynevezett hörgő váladékot viszont nem oldja fel, következésképpen a használata nem jár teljes gyógyulással. szerencsére már vannak is sokkal hatékonyabb gyógyszerek, közöttük a „bisolvon”, amelynek az idén kezdték meg a hazai gyártását. e nyálkaoldó folyadék, tablettá, vagy injekció formájában egyaránt alkalmazható.

az asztmával kapcsolatban örömmel nyugtázták, hogy a gyerekeknél az asztmás megbetegedés időben történő kezelése elejét veheti olyan állandósultság kialakulásának, amikor e betegség kezelése már évtizedeket vesz igénybe. ez, mint hangsúlyozták, azt jelenti, hogy az asztmás eredetű légzőszervi betegségek jelentős részét a gyermekkorban még fel lehet számolni. /mti/

kov/lné/kz/ig ie

17.00 170582 1338

37

-. -

bel

- 32 -

1982.05.17.

sb0049 4 130 mtib1057 /embargó 18 óráig!/  
üdvözlő távirat

1982. május 17. - losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait v. olaf norvég királynak norvégia nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

e/tr/bc/ig ie

17.02 170582 0207

-. -

sb0050 4 160 mtib1058

hazaérkezett mexikóból az állami bábszínház együttese

1982. május 17. - hazaérkezett mexikóból az állami bábszínház 26 tagu együttese, amely részt vett a cervantino elnevezésű fesztiválon. a magyar művészek három előadásban a diótörő bábszínpadai változatát adták elő, s a produkcióval nagy sikert arattak. a guanajuato-i fellépések után az együttes mexikó-városban, az albarez színházban további négy előadást tartott. az előadásról beszámoltak a központi lapok, így az el sol de mexico, az el dia és az excelsior. kritikusaik elismerőleg szóltak a látottakról. a mexikói fellépéseket több más országbeli kulturális megbízott is megtekintette, további latin-amerikai vendégjátékokról kezdődtek tárgyalások. /mti/

k bi/rj ie

17.06 170582 0741

37

-. -

bel

- 33 -

1982.05.17.

sb0051 4 130 mtib1059 /felhasználható 19 óra után!/  
hazaérkezett irországból a pártküldöttség

1982. május 17. - hazaérkezett dublinból a mszmp küldöttsége, amely pap jánosnak, a központi bizottság tagjának, az mszmp veszprém megyei bizottsága első titkárának vezetésével résztvett irország kommunista pártja xviii. kongresszusán. /mti/

rj ie

17.08 170582 0306

-. -

sb0052 4 160 mtib1060 /felhasználható 18 órától!/  
nemzetiségi filmapok baranyában

1982. május 17. - délszláv és német nemzetiségi filmapok kezdődtek hétfőn baranyában. a mohácsi kossuth filmszínházban népi együttesek fellépésével egybekötött előadáson az „adj, amit adhatsz”, című jugoszláv filmet mutatták be a közönségnek.

a hazafias népfront megyei bizottsága és a moziüzemi vállalat az idén öt német és négy délszláv nemzetiségi községben szervezett a helyi művelődési házakkal közösen német és szerb-horvát nyelvű előadássorozatot, hogy ezzel is gazdagítsa a nemzetiségiek számára az anyanyelvi művelődés lehetőségeit és az anyanyelvi nemzet kulturájának megismerését. a június 3-ig tartó baranya megyei nemzetiségi filmapok keretében babarcon, bolyban, himesházán, mecseknádasdon és sombereken német, drávasztárán, felsőszentmártonban, kátolyban és szalántán pedig szerb-horvát nyelven peregnek a filmek a nézők előtt. /mti/

kász/bné/kz/ig ie

17.11 170582 0927

37

-. -

bel

- 34 -

1982.05.17.

sb0053 4 160 mtib1061 /felhasználható: 19.30h-tól/

a magyar állami hangversenyzenekar koncertje miskolcon

1982. május 17. - a miskolci nemzeti színházban hétfőn este nagy érdeklődés mellett szerepelt a magyar állami hangversenyzenekar. az együttest vásáry tamás, az angliában élő magyar származású művész vezényelte. a műsoron kodály, brahms és mendelssohn művek szerepeltek. /mti/

bas/rj kz ie

17.11 170582 0361

-. -

sb0054 4 130 mtib1062

üdvözlő táviratok

1982. május 17. - losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte petar sztambolics-ot, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság államelnökségének elnökévé történt megválasztása alkalmából.

lázár györgy, a minisztertanács elnöke táviratban üdvözölte milka planincot, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság szövetségi végrehajtó tanácsának elnökévé történt megválasztása alkalmából.

puja frigyos külügyminiszter táviratban üdvözölte lazar mojszovot, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság szövetségi külügyi titkárává történt megválasztása alkalmából. /mti/

ke/bc/ig ie

17.18 170582 0650

3P

-. -

bel

- 35 -

1982.05.17.

sb0055 4 160 mtib1063 /felhasználható 19.00 h-tól!/

emigránsok 100. előadás a katona józsef színházban

1982. május 17. - századik alkalommal játszotta hétfőn - a katona józsef színházban - slawomir mrozek: emigránsok című drámáját a nemzeti színház társulata. a székely gábor rendezte előadás két főszerepét avar istván és garas dezső alakította.

a darab magyarországi bemutatója 1979. januárjában volt a veszprémi petőfi színházban. a budapesti premierjét a játékszínen 1979 októberében tartották. az előadás estéről estére zsufolt nézőteret vonzott. ezért döntöttek úgy, hogy az évad során megnyílt katona józsef színház műsorára tüzi a sikeres produkciót. /mti/

gi/rj bc ie

17.21 170582 0650

-. -

sb0056 4 160 mtib1064 /felhasználható 19 órától!/

hangverseny a pécsi dómban

1982. május 17. - pécs híres műemléki templomában, a négytornyú székesegyházban, mozart-hangversenyt tartottak hétfőn. a pécsi filharmónikus zenekart és a nevelők háza kamarakórusát tillai aurél liszt-dijas karnagy vezényelte, a műsoron a d-dur szimfónia és a c-moll mise szerepelt. az első koncertszám előadása érdekes jubileumhoz kapcsolódik: mozart éppen kétszáz évvel ezelőtt - 1782 nyarán - komponálta a szimfóniát haffner salzburgi polgármester családi ünnepségére.

a pécsi dóm kitűnő akusztikájú hajójában tíz évvel ezelőtt kezdtek rendezni nyári hangversenyeket. azóta a város egyik legrangosabb zenei eseményévé vált a koncertsorozat. az 1982-es idegenforgalmi idényben több előadásra kerül sor az évszázados boltívek alatt. májusban trajtler gábor orgonaművész ad hangversenyt, júniusban egy svéd kórus vendégszerepel, júliusban pedig az ugynevezett világzenekar, a jeuneses musicales - az ifju zenebarátok - nemzetközi együttese mutatkozik be. /mti/

igó/bné/kz/ig ie

17.28 170582 1030

3P

-. -

bel

- 36 -

1982.05.17.

sb0057 4 130 mtib1066 /embargó: 21 óráig!/  
kambodzsai pártmunkásküldöttség látogatása hazánkban

1982. május 17. - az mszmp kb meghívására a kambodzsai népi forradalmi párt pártmunkásküldöttsége chey saphonak, a knfp kb tagjának, a kb szervezési bizottsága helyettes elnökének vezetésével május 12-17. között hazánkban tartózkodott. a küldöttséggel megbeszélést folytatott baranyai tiber, a kb párt- és tömegszervezetek osztályának vezetője. a kambodzsai testvérpárt képviselői látogatást tettek szabolics-szatmár megyében, ahol a megyei és járási pártszervek munkáját tanulmányozták és megismerkedtek a helyi pártszervezetek tevékenységével. /mti/

tm/ig ie

17.55 170582 0632

-. -

sb0058 4 130 mtib2031

a hazafias népfront budapesti bizottságának ülése /1.rész/

1982. május 17. - a körzeti népfrontbizottságok létrehozásával a népfrontmozgalom közelebb került a főváros lakóihoz, közvetlenebbül képes szólni az emberekhez, párbeszédet folytatni velük, megismerni, s képviselni a kisebb-nagyobb közösségek véleményét, érdekeit. ezt állapították meg a hazafias népfront budapesti bizottságának hétfői ülésén, olyan testületekként értékelve a négy évvel ezelőtti létrehozott körzeti bizottságokat, amelyek a helyi községi szervezésének mindennapos eseményeivel végső soron a nemzeti egység erősítéséhez járulhatnak hozzá. a trautmamm rezső elnökletével tartott ülésen e testületek működésének és irányításának tapasztalatait vitatták meg.

miként bostai károlyné, a hmf budapesti bizottságának vezető titkára hangsúlyozta: a körzeti bizottságok megteremtése a szocialista demokrácia továbbfejlesztésének folyamatába illeszkedett, azt szolgálva, hogy a lakóterületi közösségek tagjait mind nagyobb számban vonják be a társadalmi életbe, adjanak teret a politika, a társadalom, a gazdaság ügyeiről alkotott véleményük kifejtésére, s különösen az életüket, a közérzetüket közvetlenül befolyásoló területfejlesztési, ellátási és más kérdések megvitatására, érdekeik érvényesítésére. a budapesti lakótelepeken, ahol ma már félmillióan élnek, a körzeti bizottságok eredményesen támogatják a lakók öntevékeny kezdeményezéseit, a szabadidő hasznos eltöltésének megannyi formáját.

37

bel

- 37 -

1982.05.17.

a főváros 292 körzeti bizottsága csaknem 10.000 társadalmi aktivistát tömörít, s ez önmagában is jelzi a népfront-munka hatókörének szélesedését. működésük alapelve, hogy valamennyi olyan kérdéssel foglalkozni kívánnak, amely a körzetükben élőknek érdekl, érinti. részt vesznek a tanácsi döntések előkészítésében, tájékoztatva a lakosságot a fejlesztési elképzelésekről, s e terveket szembesítve a fórumokon, találkozókön elhangzott javaslatokkal, véleményekkel. s nem csupán egy-egy éves, vagy öt éves terv kialakításakor igyekeznek érvényesíteni így a lakókörzet sajátos szükségleteit, igényeit, hanem olyan kisebb, ám az érdekeltek számára fontos ügyekkel is törődnek, mint a helyi kereskedelmi kínálat, a szolgáltatások helyzete, az egészségügyi feladataik, hiszen úgy kell képviselniük a városrész érdekeit, hogy közben a kerület, vagy a város egészének lehetőségeit is szem előtt tartás, s vállalják az érdekek egyeztetésével járó konfliktusokat is.

/folyt.köv./

nj -

17.56 170582 2532

-. -

sb0059 4 130 mtib2032

a hazafias népfront.. /2.rész/

a körzeti bizottságok munkájának eredményeként értékelték az ülésen azt is, hogy mind több vonzó, a lakosság különböző rétegeit mozgósító kulturális és sportprogram várja a fővárosiakat. a lakótelepeken élők ezrei vesznek részt a közös otthonunk akció rendezvényein. e közvetlen szervezőmunkával nemcsak új emberi kapcsolatok, kis közösségek létrejöttéhez járultak hozzá, hanem ahhoz is, hogy a budapestiek mindinkább magukénak érezzék környezetüket, cselekvő részt vállaljanak gondozásából, megóvásából. ezt jelzi, hogy a fővárosiak tavaly végzett társadalmi munkájának értéke négyszerese volt az azt megelőző évinek.

a vitában felszólalók a további temivalókat számba véve szorgalmazták, hogy a körzeti bizottságok bővítsék soraikat újabb rátermett társadalmi aktívakkal. ennek egyik eredményes formája lehet, hogy a bizottságok mellett egy-egy részterület feladatainak elvégzésére munkacsoportokat hoznak létre. rámutattak: a tapasztalatok szerint e tevékenység bevált módszere, ha nyílt, őszinte és közvetlen hangvételű vitákra is alkalmat adó

37

beszélgetéseket, kisebb csoportoknak találkozókat rendeznek, időközönként párbeszédet kezdeményezve a helyi közéleti vezetők, az ellátásért, a szolgáltatásokért felelős szervek képviselői és a lakosok között. ebben, a mindennapokhoz legközvetlenebbül kapcsolódó politikai munkában különösen megengedhetetlen a bürokratizmus, a száraz, formális érvelés - hangsúlyozták. szorgalmazták azt is, hogy a körzeti bizottságok erősítsék tovább kapcsolataikat a tanácsstagokkal, az ingatlankezelő vállalatokkal, s alakítsanak ki együttműködést az iskolákkal is, hiszen így szinte első kézből tájékozódhatnak a családok életéről, gondjairól. felhívták arra is a figyelmet, hogy a fórumokon elhangzó javaslatok, észrevételek sorsáról, a várható intézkedésekről rendszeresen tájékoztassák a lakosságot. /mti/

ár/rj bc ie

18.05 170582 1915

-.-

sb0060 4 160 mtib2033 /felhasználható: 19.05 órától/

megkezdődött az országos színházi találkozó

1982. május 17. - a szolnoki szigligeti színház vendégjátékával hétfőn megkezdődött az országos színházi találkozó. a csaknem három hetes program nyitányaként a társulat molnár ferenc: lilium című darabját mutatta be a fővárosi operettszínházban.

a továbbiakban előadja legjobbnak tartott produkcióját az országban vidéken tevékenykedő valamennyi színházi együttes. a békéscsabai jókai színház darvas józsef: vízkeresztől szilveszterig, a kecskeméti katona józsef színház sarkadi imre: elveszett paradicsom, a debrecei csokonai színház sztaniszlav sztratiev: autóbusz című darabját játssza.

a miskolci nemzeti színház *goldoni: Élelepele' chioqqiaban,*  
a nyíregyházi móríczy zsigmond színház vörösmarty mihály: csongor és tünde, a pécsi nemzeti színház páskándi géza: a vadász, avagy a visszhang becssülete című színművét tüzi műsorára. a kaposvári csiky gergely színház john kander: chicago, a győri kislalud színház valentyin raszputyin: örvényben, a veszprémi petőfi színház csurka istván: házmestersírató, a szegedi nemzeti színház pedig urbán ernő: uborkafa című darabját mutatja be.

37

az előadásoknak a fővárosi operettszínház mellett a *katona józsef* színház, a pesti színház, a thália színház és a vigszínház ad otthont.

/mti/ gi/gi/bc/ig ie

18.06 170582 1325

-.-

sb0061 4 180 mtib2035

időjárásjelentés

1982. május 17. - a meteorológiai intézet jelenti május 17-én, hétfőn 19 órakor:

marad a nyári meleg

várható időjárás az ország területére kedd estig: a délutáni órákban gomolyfelhőképződés várható és néhol záporos is kialakul. a déli szél napközben a dunántúlon helyenként megélénkül.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 24-29 fok között. /mti/

rj ie

18.56 170582 0418

-.-

sb0062 4 180 mtib2038

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1982. május 17. -

sb0001 bnv nagydíjas termékek /1.rész/  
sb0002 bnv nagydíjas termékek /2.rész/  
sb0003 bnv nagydíjas termékek /3.rész/  
sb0004 fődémszerelés egy óra alatt  
sb0005 zajárnyékoló fal  
sb0006 eredmények és gondok /1.rész/  
sb0007 eredmények és gondok /2.rész/  
sb0008 egészségügyi kísérlet

37

bel

- 40 -

1982.05.17.

sb0009 szegedi tömlő  
sb0010 füzet a kisz kb üléséről  
sb0011 porlekötő légfüggöny  
sb0012 fat-ális ,82  
sb0013 varázsgömb és motoroshajó  
sb0014 késve kelnek a fácáncsibék  
sb0015 somogyi almanach  
sb0016 moszkvába utazott az írószövetség küldöttsége  
sb0017 elhunyt héger károly  
sb0018 elhunyt vinter pálné  
sb0019 kisz-küldöttség utazott moszkvába  
sb0020 divsz-küldöttség  
sb0021 scherg llőrinc erdőmesterre...  
sb0022 ,,itatják,, a rizst  
sb0023 balesetek /1.rész/  
sb0024 munkaerő-szolgálati iroda  
sb0025 balesetek /2.rész/  
sb0026 szovjet pártmunkásküldöttség...  
sb0027 megkezdődtek az írásbeli...  
sb0028 időjárásjelentés /1.rész/  
sb0029 időjárásjelentés /2.rész/  
sb0030 gáspár sándor megbeszélése  
sb0031 magyar kulturális küldöttség  
sb0032 norvég fogadás  
sb0033 harminc ország  
sb0034 nemzetközi oktatási konferencia  
sb0035 bevezetik a nemzetközi  
sb0036 fürjfeldolgozó üzem pécsett  
sb0037 segítő kapcsolat - mindenkinek  
sb0038 magyar-bolgár barátsági hét  
sb0039 átadták az 1982-es tavaszi bnv  
sb0040 fesztiválankét leninvárosban

/folyt/ ig  
21.00 170582 1382

.-.

sb0063 4 180 mtib2039

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2.rész/  
sb0041 mta-küldöttség utazott  
sb0042 a szerkesztőségek figyelmébe!  
sb0043 elutazott a szovjet veterán  
sb0044 nemzetközi gépiróverseny  
sb0045 üdvözlő távirat  
sb0046 hazaérkezett mexikóból  
sb0047 hazaérkezett irországból

37

bel

- 41 -

1982.05.17.

sb0048 nemzetiségi filmapok  
sb0049 a magyar állami hangversenyzenekar  
sb0050 üdvözlő táviratok  
sb0051 emigránsok 100. előadás  
sb0052 hangverseny a pécsi dómban  
sb0053 kambodzsai pártmunkásküldöttség  
sb0054 a hazafias népfront.. /1.rész/  
sb0055 a hazafias népfront.. /2.rész/  
sb0056 időjárásjelentés  
sb0057 tartalomjegyzék /1/  
sb0058 tartalomjegyzék /2/  
/mti/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: fehér péter, halasi györgy, izsák erika

rj -

- v é g e -

21.01 170582 0809

37

.-.

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.008/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1982. május 18. bel.

k e d d

-----  
sb0001 4 130 mtib1001

természetjáró uttorók találkozója

1982. május 17. - a magyar uttorók szövetség országos tanácsa megbízásából a baranya megyei uttoró elnökség június 19-24-e között rendezi meg a természetjáró uttorók iii. országos találkozóját.

bár a tanítási év még tart, a találkozó programja már összeállt, az előkészületek javában folynak. a sikondán sorra kerülő találkozóra mintegy 600 pajtást várnak az ország minden részéből. az egyhetes táborozás célja, hogy a fiatalok megismerjék, megszeressék a természetjárás és a turisztika szépségeit, megkedveljék a természetet.

a június 19-i ünnepélyes megnyitót követően 20-án, vasárnap turapontszerző akadályversenyt rendeznek. az uttoróknak 12 és fél kilométeres pályát kell bejárniuk, 17 állomást érintve. az alapfoku tájékozódástól kezdve az iránytüvel való eligazodásig - sok ügyességi feladat megoldása vár a résztvevőkre.

a tájfutó sportág népszerűsítését szolgálja a 21-én sorra kerülő tájfutó-verseny. ezt követően a főzőversenyen az is kiderül, melyik uttoró mestere a fakanálnak.

a találkozó negyedik napján, 22-én pécsre rándulnak ki a táborozók, s városismereti versenyen adnak számot arról, ki tud többet baranya megye székhelyének multjáról, jelenéről.